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ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ  

В УМОВАХ РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ 
 

Актуальність обраної тематики зумовлена тим, що останнім часом від-
бувається принципова зміна підходів, які стосуються забезпечення гендерної 
рівності в усіх сферах суспільної діяльності. Забезпечення  гендерної рівності 
стає предметом  великої кількості дискусій, досліджень, конференцій, а та-
кож, доволі часто відображається в засобах масової інформації. Суспільне 
життя не стоїть на місці, а саме тому логічним є те, що з кожним днем погля-
ди на питання гендерної рівності дещо змінюється, підлаштовуються під су-
часність, оскільки динаміка змін в суспільстві є дуже стрімкою. Не оминуло 
питання забезпечення гендерної рівності і бізнес напрямок. Ураховуючи те, 
що розвиток багатьох напрямків бізнесу безпосередньо стикається з питан-
ням забезпечення гендерної рівності, воно є доволі важливим та необхідним. 

Одразу ж слід наголосити на тому, що поняття «гендер» не є тотожним 
до поняття «стать», вони мають ряд своїх відмінностей, хоча і є пов'язаними 
та взаємозалежними. 

Стать або біологічна стать – сукупність анатомо-фізіологічних ознак ор-
ганізму, що забезпечує відтворення потомства й дозволяє розрізняти в біль-
шості організмів чоловічі й жіночі особини, а також один із двох розрядів 
живих істот (чоловіків і жінок, самців і самок), що різняться за цими ознака-
ми[1].  

Що стосується іншого поняття, то гендер – це змодельована суспільст-
вом та підтримувана соціальними інститутами система цінностей, норм і ха-
рактеристик чоловічої й жіночої поведінки, стилю життя та способу мислен-
ня, ролей та стосунків жінок і чоловіків, набутих ними як особистостями в 
процесі соціалізації, що насамперед визначається соціальним, політичним, 
економічним і культурним контекстами буття й фіксує уявлення про жінку та 
чоловіка[2, 10 с.]. 

Як ми можемо побачити із вищезгаданих дефініцій, поняття «стать» та 
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«гендер» відрізняються за сферою їх застосування. «Стать» є більше біолоіч-
ним, анатомічним та фізіологічним поняттям. Що стосується поняття «ген-
дер», то воно є більш багатоаспектним, стосується саме соціальної складової 
питання взаємодії між статями. 

Гендерною рівністю є така концепція, за якої  досягаються рівні права 
людини між чоловіками та жінками в трудових, сімейних та інших правових 
відносинах, а також урівнювання ролі в суспільстві загалом, подолання сек-
сизму та інших видів дискримінації [3]. 

Що стосується бізнесу, то в Україні, як і в багатьох країнах світу та Єв-
ропи, бізнес сфера є однією з найважливіших для економічного добробуту 
країни. Це відбувається тому, що чималий відсоток внутрішнього валового 
продукту (ВВП) держави, припадає саме на бізнес сферу. Отже, дуже важко 
переоцінити важливість розвитку вищезгаданого напрямку. Незважаючи на 
це, проблема гендерної рівності не оминула і цю сферу суспільної діяльності, 
що, беззаперечно, приносить чимало негативних наслідків. Стереотипне ба-
чення, яке сформувалося в суспільстві за багато років розвитку, приносить, 
як не дивно, не тільки моральні збитки, але й матеріальні. 

З приводу впливу важливості забезпечення гендерної рівності у бізнесі, 
було проведено декілька десятків важливих досліджень. Відповідно до до-
кладу McKinsey Global Institute, які у 2015 році порахували, що якби жінки в 
повній мірі були б задіяні в систему світової економіки, то станом на 2025 рік 
це би надало приріст глобального ВВП у розмірі 11%. А це, насправді, до-
сить велика цифра навість на макроекономічному рівні – 12 трлн доларів[4]. 

Повноцінне впровадження гендерної рівності у бізнес напрямку надає 
сильний поштовх для розвитку нових економічних ринків, збільшення темпів 
росту компаній, показників та прибутковості. Особливостями забезпечення 
гендерної рівності у бізнесі полягає в багатьох аспектах, але можна виділити 
ті, які притаманні лише даній сфері. 

Важливою особливістю повноцінного досягнення гендерної рівності у 
бізнесі, є впровадження політики толерантності та рівних можливостей як у 
провідних світових компаніях, так і серед представників малого та середньо-
го бізнесу. Також, необхідною складовою є доступ до керівних посад  жінок 
у бізнес-структурах, як це відбувається наразі в Україні у сфері державного 
управління (за останні роки різко збільшилась кількість жінок-міністрів, а та-
кож керівників департаментів та керівних апаратів). Рекрутинг та співбесіди 
під час прийому до компаній, які займаються бізнесом, повинні бути гендер-
но-нейтральними та такими, які б не дискримінували можливості жінок при 
прийомі на роботу до вищезгаданих структур. 

Підсумовуючи усе вищезазначене, можна дійти висновку про те, що пи-
тання забезпечення гендерної рівності у бізнесі є дуже важливим на сьогод-
нішній день. При правильно організованому підході компаній до недискри-
мінації працівників, або майбутніх працівників за ознаками статі, це повинно 
призвести до економічного зростання та появи нових можливостей, які наразі 
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розвиваються не в повній мірі. Звичайно, вищезгадані процеси жодним чи-
ном не будуть реалізовані без грамотної політики на законодавчому рівні. 
Саме імплементація та впровадження необхідних правових норм та засад за-
безпечення гендерної рівності в роботі та розвитку бізнесу є найважливішим 
аспектом подальшого вдосконалення, розвитку та виходу на відносно новий 
якісний рівень управління та зростання бізнес – структур як в Україні, так і 
загалом по світу. 
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Щороку в Україні зростає кількість випадків вчинення насильства у 

сім’ї.  Попри проведення органами Національної поліції, іншими органами 
виконавчої влади, місцевого самоврядування, підприємствами і установами 
профілактичних заходів з метою запобігання вчиненню цих протиправних 
дій, на лінію 102 надходить більш ніж півтори тисячі дзвінків на добу зі скар-
гами на домашнє насильство[7]. 

Збільшення кількості виявлених випадків вчинення  домашнього наси-
льства підтверджує ефективність проведених працівниками Національної по-


